

核心阅读

春未尽，夏初临。疫情再次打破了本该热闹的周口，喧嚣消退，宁静降临，这个城市的各条街道一夜之间“静”了下来。5月9日9时许，周口市中心城区居民足不出户，大街小巷静悄悄，几只麻雀俯冲到地上，大胆地觅食。

中心城区实施较大范围的区域静态管理进入第四天，平时车水马龙、人来人往的城区，从喧嚣到安静下来仅用了几个小时时间。

当前，全市疫情防控处于关键时刻，让城市“静”下来，是快速有效遏制疫情传播的必要举措，是守护好生命安全与身体健康的必然选择，是让城市尽早恢复活力“动”起来的重要保证。

在“静”下来的同时，中心城区的每一个角落，又津动着一股股抗击疫情的力量。各级党政机关、广大党员干部、医护人员、志愿者、公安民警等奋勇逆行，全面开展管控、检测等工作。党员干部到社区“双报到”，街道、社区、物业多方联动，组织志愿者和社区工作者积极帮助居民解决生活困难。“志愿红”“天使白”“抗疫蓝”的身影成为城市的最美风景，这场疫情歼灭战中的“静”与“动”，共同谱写了一曲抗疫协奏曲。

暂时“静”下来 是为尽快“动”起来

“疫情宅家不乱转，不给政府添麻烦。陪陪家人吃顿饭，多为抗疫作贡献。”5月6日，当中心城区进入静态管理后，暂停堂食、线上教学、足不出区、居家办公……中心城区在多行业领域按下“暂停键”，“静”的范围逐渐扩大，周口韩庄学校教师史永旗在微信朋友圈发了这样一段感慨的话。

史永旗表示，疫情是命运给我们上的一堂特别的健康教育课，让我们静静待在家里，去体会拥有健康的可贵、去体会与家

疫情
之下

周口中心城区的 “静”和“动”

□记者 任震强

人在一起团聚的幸福、去体会人世间的温情和真爱。

“疫情对于我们餐饮业来说，确实是一个难关，但我完全支持和理解市里的疫情防控措施。”大庆路一家面馆的老板张磊说，人员聚集容易造成病毒传播，一旦在餐馆发生疫情，损失更大。张磊从事餐饮行业已经5年，近两年受疫情影响，营业额下降，但他依然对市区餐饮行业充满信心。“我相信困难只是暂时的，我们齐心协力战

胜疫情，将来有的是挣钱机会。”

宅家的日子里，在建材城做灯具生意的郭建华选择了调理身体。他表示：“我支持暂时闭店的疫情防控举措。平时生意比较忙，趁这个机会学了一套古法养生功，陪着家人锻炼一下身体。‘静’下来是为了尽快‘动’起来，我们盼着这天尽早到来。”

“静”中有“动” 全城联动

“下楼做核酸啦、下楼做核酸啦……”“静”下来的清晨，许多人是被小区楼下的喇叭声叫醒的。“大白”、志愿者、网格员、物业人员早早开始了新一轮的核酸检测准备工作。

小网格，大担当。疫情让城市静下来了，七一路办事处颍河社区网格员朱雪艳的脚步却一直在跑动。网格摸排跑起来、卡点门岗设起来、生活物资运起来，一个个忙碌的身影闪耀在抗疫一线；短信微信发起来、“小喇叭”响起来、沟通电话拨起来，一句句暖心的问候，让居民的心静了下来。据了解，仅川汇区就有950多个网格，网格员在疫情防控工作中全城联动，是阻击疫情的“战斗员”、风险监控的“排查员”、疫情防控政策的“宣传员”、隔离群众的“服务员”、防控措施的“组织员”，网格长、网格员用脚步丈量着辖区每一寸土地，也拉近了和居民的距离。

“最近我们就是微信步数排行榜中最露脸的群体。”网格员朱新艳自嘲道。“在家宅着就是为社会作贡献”早已成为居民的共识，“动”“静”交融中，干群拧成了抗击疫情的一股绳。

守护群众“健康绿”的队伍中，少不了“志愿

红”。5月9日，6名身穿“天空蓝”的蓝天救援队队员化身志愿者，在开发区莲花社区核酸检测点帮助群众扫码、验码、核对身份信息，积极开展分流疏导、信息登记，协助解决应急问题，助力社区疫情防控工作。

在市城乡一体化示范区书香门第小区党员志愿者郭威，又当起了线上心理咨询师。郭威表示，他的手机24小时开机，有因疫情造成紧张、压抑等不良情绪的居民可以随时联系他。面对居民，郭威的心理疏导为社区筑起了疫情防控的“安心墙”。

“我是党员我报到！”在我市中心城区实施静态管理后，机关单位党员干部瞬间完成了向志愿者的角色转变。人员排查、数据录入、环境消杀、秩序维持、核酸检测、物资保障……哪里有任务，哪里就有“双报到”的志愿者。社区静下来了，“双报到”党员志愿者的脚步却一直没有停下。截至目前，已有1.1万余名党员干部到社区报到，亮身份、领任务、担责任，“我是党员我报到”的声音正在各个社区回响。

5月7日，在市城乡一体化示范区玖号院小

区，一位不愿透露姓名的爱心人士自费购买了600份蔬菜，捐赠给社区60岁以上的业主。在记者的一再追问下，匿名捐菜的爱心人士只说了句：“小事一桩，不值一提。”疫情之下，进行爱心捐助的还有：为社区干部免费送餐的王留长，为村里疫情防控捐款捐物的市城乡一体化示范区许湾办事处张埠口行政村的张站国……社会各界爱心人士的善行脚步一直没有停歇。

当城市“静”下来的时候，“动”起来的全市各级党员干部、守护平安的人民警察、化身“大白”的医护工作者、卡点值守的交通执法人员、线上教学和耐心做心理辅导的人民教师……周口每个角落里总有这么一群人，奔赴一线、冲锋在前，投身到这场没有硝烟的战斗中，全市各界正汇聚起战胜疫情的“大力量”。

“解封后必须扔个硬币，正面吃炸鸡，背面喝奶茶，碎了我就去健身房。”网友“小鑫”在微信朋友圈里充满期待地说。我们相信，这句调侃不是奢望；我们坚信，周口真的是一个有温度的城市，我们一定能静待云开疫散见月明！③7